

## EL PROBLEMA DEL HOGAR

Acaba de publicarse un Real decreto que ha de ser sin duda alguna bien acogido por todos cuantos se interesan de algún modo por esa célula ciudadana reclamada por la institución familiar, que es el hogar, la vivienda, el dulce rincón, nido de ilusiones y de estrechas afecciones, de cuyo disfrute propio depende la satisfacción honesta y legítima de obrero y, en general, de las clases modestas, siendo al mismo tiempo el poderoso principio de fortalecimiento del vínculo familiar, base de mejoramiento y tranquilidad social.

Hoy preocupa insistentemente el problema de la vivienda, mejor aún, el problema del hogar, que es problema sociológico y en muchas, de sus facetas ético, al que dedican su estudio eminentes sociólogos por ser movimiento de renovación que responde a una viva y apasionante realidad.

Varias son las tentativas ensayadas para solucionar este problema del hogar, si bien no todas han tenido el éxito resonante que alcanza hoy tan solo en un lustro de existencia la sociedad cooperativa de crédito fundada en Madrid con el título de «Banco de Ahorro y Construcción» por un hombre dotado de inteligencia, cumbre y de voluntad de acero con todas las características de comprensión hacia las clases medias y bajas, a las que ha proporcionado la genial fundación de esta entidad facilidades con solución práctica para lograr la posesión de un inmueble mediante un ahorro insensible y moralizador que constituye en pocos años el capital necesario para lograr el sueño dorado de muchas familias que es el hogar propio con todos los encantos a él inherentes.

No es nuestro ánimo describir el funcionamiento de esta sociedad cooperativa ya económicamente gigante por su capital suscrito, que pasa de los 78 millones de pesetas, sino más bien llamar la atención de nuestros lectores sobre los beneficios que el Estado la dispensa «con desinteresado y ferviente deseo de resolver el problema del albergue de los que viven exclusivamente de su trabajo y facilitar su obra cooperativa», como se dice en la exposición del Real Decreto que nos ocupa, algunos de cuyos artículos transcribimos en otro lugar para conocimiento de los numerosos socios que el citado Banco cuenta en esta ciudad y su provincia.

El problema del hogar es problema de urgente solución la que puede prevenir o remediar males inmensos; por ello este problema es de gran trascendencia moral. Debido a esto todas las iniciativas que surjan para resolverlo merecen el aplauso de cuantos anhelamos la tranquilidad social cuyo primer eslabón es el contento familiar estabilizado en la vivienda propia con hálitos de alegría y oleadas de salud.

El Estado, pues, recogiendo e interpretando los Reales anhelos de auxiliar y prestar el amparo y la protección oficial a las obras cooperativas y a las instituciones benéficas de ahorro—según declara el Ministro exponente, Sr. Aunós,—da el paso decisivo en este asunto de apereencias lícitas en las clases modestas, cimiento y base de la paz social por la acción educadora del ahorro y la difusión de la pequeña propiedad y muy conforme al criterio sustentado y expuesto por la Iglesia.

## EXENCIONES DE IMPUESTOS Y DE DERECHOS REALES A LAS EDIFICACIONES CONSTRUIDAS POR EL BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCIÓN

(Real decreto de 2 de Noviembre de 1928.)

Artículo 2.º Se conceden al Banco de Ahorro y Construcción, de Madrid, como Cooperativa de ahorro, constructora de viviendas baratas y económicas y como entidad de parcelación de fincas rústicas para venderlas a sus colonos, todos los beneficios legales de que disfrutaron los Montes de Piedad acogidas al Protectorado del Ministerio de la Gobernación y todos los que disfrutaron los Sindicatos Agrícolas con arreglo a la ley de 28 de Enero de 1906.

Artículo 3.º En su calidad de Cooperativa mutua constructora en toda España de casas baratas y viviendas económicas, se concede al Banco de Ahorro y Construcción, de Madrid, la calificación de Cooperativa de construcción, con las limitaciones y beneficios siguientes:

a) El Banco de Ahorro y Construcción deberá someter a la aprobación del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria el conjunto de modelos de viviendas que se proponga construir.

b) Estas viviendas no podrán exceder del precio de 30.000 pesetas, tratándose de casas baratas, y 60.000 cuando se trate de viviendas económicas.

c) Las casas baratas, las viviendas económicas, sean individuales o sean de varios pisos, y los terrenos dedicados a la construcción, dentro de la limitación de precio contenido en el párrafo anterior, disfrutarán de las exenciones de toda clase de impuestos Timbre y Derechos reales del Estado, de la provincia y del Municipio establecidas en los Reales decretos de 10 de octubre de 1924 y 29 de Julio de 1925.

d) El Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria efectuará, por medio del personal competente de la Dirección general del Trabajo, la inspección de las obras de construcción de las viviendas del Banco de Ahorro y Construcción para que se ajusten a las características generales de los modelos aprobados por dicho Ministerio, siendo de cuenta de aquella entidad los gastos de inspección expresada, que no podrán exceder en Madrid del 1 por 100 y en las provincias del 1,50 por 100.

En el caso de que los cooperadores lleguen a ser propietarios de las viviendas construidas por el Banco de Ahorro y Construcción, no podrán enajenarlas a terceras personas por precio superior al en que les fueran adjudicadas, si no pagan a la Hacienda pública el importe total, sin interés, de los impuestos y derechos que les hubieran sido condonados a virtud de este decreto.

Dado en Palacio a dos de Noviembre de 1928.

ALFONSO

### HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos, 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

## UN RATO DE PALIQUE

La «Gaceta» ha publicado una Real orden disponiendo que el próximo día 11 del mes actual, a las once de la mañana se guarde un minuto de silencio en todas las oficinas de las provincias y de los Municipios, y se expresa a todo el país la conveniencia de asociarse a este homenaje de paz.»

Desde este mismo momento nos unimos a las disposiciones del Gobierno pues él sabrá las razones, que tiene, y prometemos guardar el silencio en el tiempo oportuno. Sin embargo, prevenimos que no faltarán algunas dificultades para el exacto cumplimiento de esta Real orden y hubiéramos agradecido que nos diera algunas normas como lo hacen cuando por el adelanto o retraso de la hora oficial se han de parar los trenes.

Se nos ocurre que debió determinar qué reloj ha de parar en seco nuestra lengua, pues de otra manera estamos expuestos a tener que morderla no una, sino muchas veces, o sufrir algún castigo gubernamental.

Y así, por ejemplo, fiel a las campanadas del reloj de la Catedral cuando suenen las once, me detengo y guardo el minuto de silencio respetuoso. He cumplido con la ley... Pero yo voy camino de la Plaza de la Constitución... y poco acorde el reloj del Concejo con el del Cabildo, marca aquí las once, cuando penetro en la plaza de la Constitución; yo, que he cumplido con la ley, no hago caso de las campanadas, y entonces me encuentro fácilmente con dos situaciones nada agradables; primera: de ridiculez, porque si yo quiero hablar, veré que nadie me

responde y que todos se quedan como estatuas de sal ante mis palabras; Segunda: de desobediencia escandalosa a las leyes del Gobierno, porque no les constará a los allí presentes que yo ya he cumplido como buen ciudadano. Un guardia se dirigirá a mi diciéndome: Sr. de Fulanez, haga el favor de venir conmigo a la Delegación.

—Con mucho disgusto. Pero antes ¿me haría el favor el señor guardia de decirme qué tengo que hacer en la Delegación?

—Pues declarar por qué no ha querido cumplir con el minuto de silencio, impuesto por el Gobierno.

—Ah pues eso se lo declaro yo a usted aquí mismo... porque ya había cumplido.

—Le he oído a usted hablar cuando el reloj señalaba el minuto de silencio; venga, venga conmigo.

Y aquí me tienen ustedes declarando en la Delegación, por hablar un minuto más de lo debido. Yo impondría la multa a los relojes.

Además, mandar callar por igual a todos, hombres y mujeres demuestra que el legislador no ha pensado mucho en la dificultad de imponer silencio a la lengua femenina.

Creemos que la ley no cumple con una de sus más esenciales condiciones: la posibilidad de su cumplimiento. Hubiera mandado a las mujeres, que durante tres horas que no se miraran al espejo ni se depilaran las cejas... y pase; pero que un minuto calle la sinhuera que me pelen si lo consigo.

FULANEZ.



El Señor

# DON JULIAN PEREZ DIAZ

Falleció en Fontiveros (Avila) el día 5 de noviembre de 1928

A los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Eutiquiano, doña Leina y D. Antonio Pérez León; hijos políticos D. Florentino Zurdo, doña Consuelo Maroto y doña Primitiva Zurdo; hermanos D. Baldomero y doña Luciana, nietos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral cabo de año, que se celebrará en la iglesia parroquial de esta villa el día 14 del actual, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Fontiveros noviembre de 1928.

INFORMACION GENERAL

CUENTODEL SABADO LA NENA MUERTA

«...Carmita, aquella nena buena que tú saludabas todas las tardes en el balcón de su casa, cuando regresábamos de la última clase de la Universidad— esa última clase del stardecir tan triste tan aburrida en la que la vez del cate drático es apagada, nostálgica—, camí no de nuestros quéhaceres o del paseo del anochecer por las calles del centro llenas de señoritas, de modistillas, de luses y de ruidos, ha muerto.

«Me enteré hace unos días en casa de Paco, nuestro amigo. Como tú ahora desde hace tiempo, y sin que yo sepa porqué, no pasas por la calle de Carmita, ni paseas conmigo, me apresuro a comunicártelo después de lo que más arriba te digo.

«Por Dios, no se te vaya a ocurrir pa sar por allí, ni ver a sus padres. Ellos, los pobres, según me dicen, porque yo no los he visto, están inconsolables. Parecen dos estatuas fúnebres de dolor. Son dos cadáveres vivientes sin la nena que era su alegría y su vida. No lo veas, no quieras verlos. Que ellos, lle nos de amargura y de tristeza, tampoco querrán ver a los que vieron y amaron las alegrías y las risas—aquellas risas aquellas travесuras que sonaban en to da la calle—de Carmita, nuestra amiga, la pobre nena.

«Oye: a ver si vas por clase, hombre. ¿Dónde te metes? No se te ve en parte ninguna. Mira que tenerte que escribir estando los dos en Sevilla? (Aunque me han dicho que estás fuera, que has sa lido al campo unos días, a reponerte... ¿A reponerte de qué, si no trabajas, picar?) A ti te pasa algo. No me cabe duda, hombre.

«Ya nos veremos en la Universidad. El de... X pasa ahora lista, y pone unas faltas muy gordas con la estilográfica que le regalamos por suscripción... po pular los estudiantes. ¡Qué ironía! No estamos matando con nuestro propio cuchillo... Alvaro dió hoy una gran lec ción. ¡Que bárbaro, que memoria! El de Derecho... X ha señalado para el lu nes las veinte primeras. ¡Es el colmo! Y que en seguida voy a estudiar yo el domingo...

«Adios, que me voy a clase. Cuando te dejes ver y no te hagas tan caro, te contaré más cosas de Carmita. ¡Pobre niña! ¿Te acuerdas lo buena que era y lo que nos refamós con ella, al pasar? «Te abraza, siempre tuyo, y te desea ver pronto,

ALFREDO.

Sevilla y octubre.» Y así termina, y no dice más, la carta de Alfredo que me sorprende hoy con... la muerte de Carmita, mi pequeña ami guita y casi vecina de calle. ¿Es posible?

Y, sin embargo, es posible. Más que posible, cierto, tristemente cierto. Lo que ocurre es que en la vida, por un egoísmo muy humano y muy lógico, no nos creemos nunca que sea posible, o cierta algún día, la partida de los se res a quienes amamos o a quienes esti mamos, que son como algo de nosotros mismos. Con más razón todavía si es tos seres son buenos, jóvenes o bellos. Nos parece una traición, una cobarde traición, que un día la muerte se lleve, sin derecho, en nuestro sentir egoista, a la belleza, la juventud o la bondad— dos privilegiados y una aristocracia—, que son una prolongación insignie de nos otros a la que creemos tener títulos.

Y este era para mí el caso de Carmita mi amiga breve de ese hogar y ese sa ludo apresurado y febril de la calle, donde todo el mundo «se conoce» y nadie «se comprende».

Un día yo sonreí, comprensivo, a una diablura morisima que la niña hizo desde el balcón donde estaba rodeada de sus juguetes y de sus muñecas. Desde aquel día fuimos amigos y sellamos para siempre nuestro pacto de buena amistad.

«Cando yo volvía la esquina inme diata de su calle, calle provinciana y solitaria, sin ruidos, con espadañas monjiles, talleres pobres de labor, jar dines, y rezos al atardecer, todavía flo taba en el aire sutil y templado del otoño—otoño de hojas secas y de re cuerdos—de Sevilla, la sonrisa y la ma necita ondulante, de nardo, de Carmita que decía «adios por entre las prisiones de hierro del balcón.

Para los niños inocentes y puros, son buenos todos los hombres que sonríen y que saludan cordiales y generosos. Haciéndose niños también, una vez ca da día, siquiera.

Lista tarde, desgraciadamente, me he venido a dar de manos a boca con los padres enlutados y trágicos de Carmita. Hemos evocado entre balbuceos, torpes por la aflicción, el día, fecha solemne y feliz de rojo y de blanco—amor y pu reza—, en que la nena hizo su primera Comunión...

Y es que todos recordamos, entre las btumas lejanas y las secas amarillas del recuerdo, como un lirio marchito, otro día memorable, también feliz y solem ne, en que nosotros recibimos nuestra primera Comunión. Como Carmita.

«Nos entrelazamos los dedos como garfios trágicos, por última vez en la vida. No hablamos más. Ni tenemos que decir, ni encontramos palabras ya. ¿Para qué? Nos separamos y al hacerlo para siempre los dolientes y yo no me atrevo a de garrar más su dolor diciéndoles que pensando cr stianamente, Carmita no se ha ido de la vida a la muerte sino a la Vida—la verdadera Vida de las almas, donde reposan en su Fin!—, y que, después de todo, discuriendo con criterio humano y no egoísta, mas vale que haya volado al cielo, hacia Dios, si la vida—esta vida material de luchas y de pasiones titánicas—no había de depararla días parecidos a aquel tan hermoso y santo de su primera Comu nión, en que yo le regalé un librito de oraciones que ella conservaba con unas azucenas y unos zahares blancos y per tumados, que eran su mejor tesoro y su más rico recuerdo.

Y aquí termina la narración verídica de mi amigo. Es una historia, no un cuento. Ahora, al dar esta versión, directa al lector, no sé si habré perdido el tiempo o si se lo habré hecho perder a él, leyéndome. Perdón.

Porque, después de todo, para com prenderle y sentirle sería preciso haber tenido una amiguita ideal como Carmita, y perderla de pronto, y con ella, la alegría buena y noble de la calle.

«No te has encontrado, lector, nun ca, al levantar los ojos una mala maña na, con los balcones cerrados para siempre a la luz y el optimismo, de una pequeña Carmita?»,

Resignación. La juventud, como ha dicho alguien, es apagar cada día una mariposa de ilusión o de esperanza en el retablo de nuestros entusiasmos y de nuestros alientos... Y seguir caminando luego, sin volver la cabeza.

«Y es forzoso que mi amigo—este amigo idéntico a nosotros que todos llevamos dentro, o que nos sigue como una sombra en la vida—continúe peregrinando por la misma calle, paso obli gado de su actividad, donde hoy está cerrado a piedra y lodo, el balcón, jaula de ro de Carmita, y donde ya no se oyen, ni se oirán jamás las risas, los sa ludos y las travесuras de la nena muerta...!

«Se encontrará en el avatar agitado de la vida, con otra Carmita, inocente y sencilla, que le vuelva a sonreír así? Luis J. Pedregal.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiad en Londres y Roma

LA BOLSA Sección Religiosa Sección mercantil LOS TEATROS

Vierneses 9 de noviembre de 1928

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos Interior 4 por 100.—Series F, E, y D, 75,75; C, B, A, 75,80; G y H, 75,50.

Exterior 4 por 100.—Serie F, 89,25; D, 90,15; B, 90,50; A, 90,50; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 84,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 96,00 D, C, B y A, 95,75.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 94,60; A, 94,60.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 000,00 D, B y A, 105,40.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, 103,50 D, C, B y A, 103,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 93,55; D, 93,50; C, B y A, 93,55.

Amortizable 3 por 100.—Series A, 75,70; B, y C, 75,54; D, E, y F, 75,55.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 95,50; B, y C, 95,50.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 98,50.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 102,20.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 95,00; 5 por 100, 99,55; 6 por 100, 112,50; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,75; 5 por 100 96,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,74; Empréstito de Marruccos, 94,00 Empréstito argentino 000,00.

Acciones Banco de España, 584; Hipotecario, 520,00; Central, 000,00; E. Crédito, 000,00; Telefónica, 99,75; Tabacos, 257,50; Fénix, 000,00; M. Z. A., corriente 588,00; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 177,00; Norte de España, corriente, 615,00; Tranvías corriente 144,25; fin corriente, 145,00 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 55,00; fin corriente, 55,50; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1.329; fin corriente, 1.328; fin próximo, alza, 0.000.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA VISADO POR LA CENSURA

SANTORAL

Día 11.—Doñing XXIV desp és de Pe fecostés.

Santos Martín y Bart lomé

CULTOS

MAGDALENA.—Continúa la novena en sufragi de las almas del purgatorio. Por la mañana a las diez y media, m sa cantada de difuntos.

Por la tarde a las seis r sario de ánimas, lámentos, sermón a cargo de D. Vicente López, Coadjutor de San Vicente, ejerci ci del novenario y esponso solemne.

Fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, y media exposición, rosario, sermón a cargo de R. P. Abelardo, de os Sa gados Corazones, reserva y procesión ter minando con el canto de la Saive popular.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Ro sario en la Soterraña.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez

Santo Tomás.—Mañana domingo, como de costumbre, se celebrará a las diez la misa de los Luises en la iglesia de Santo Tomás, siendo obligado la asistencia para todos los congregantes.

HORARIO DE MISAS

CATEDRAL.—A las nueve la de Cimba lito a las nueve y media la Conventual.

SAN PEDRO.—A las ocho y nueve y diez SAN VICENTE.—Parroq ial a las ocho y media y a las diez la de catequesis.

SAN ANDRES.—A las ocho.

REPARADORAS.—A las siete.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

MOSEN RUBI.—A las ocho y me dia, no ve y diez.

ENCARNA ION.—A las ocho.

MAG ALENA.—A las once.

En las Parroquias la de la Catequesis a las diez.

SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve.

SANTO TOMÁS.—De de las cuatro y me ia hasta las ocho y media, de media en media hora.

La cantada a las ocho y media.

LA SANTA.—La primera misa a las cinco y desde las seis, de media en media hora hasta las ocho y media. La cantada a las nueve y media.

SANTORAL Día 12. Lunes. Santos Martín, Aurelio, Mateo, Isaacs Millán de la Cogulla y Emilian.

CULTOS MAGDALENA.—Por la mañana a las diez y media solemne funeral y Oración fúnebre a cargo del Lic. D Ferrel Hernández, Maestro de Ceremonias de la S. I. Catedral. Por la tarde a las seis co mienza el solemne y adicional Novenario de difuntos, el sermón está a cargo del M. I Sr D Eduardo del Campo, Arcipres te de la S. I. Catedral.

SAN VICENTE. Al anochecer el Rosa rio en la Soterraña. AVILA.—Imprenta de Senén Martín

CARBONES

Asturias.—La situación del mer cado carbonero ha mejorado, pues sigue la buena demanda para los cribados y galletas, y están poco solicitados los menudos y granzas.

Cofitase la tonelada fob.: Cri bado, 51,50 pesetas; galleta, 47; granza, 37; menudo de gas, 33 a 35; ídem de vapor, 31 a 32.

Calatufa.—La plaza de Bar celona cotiza los mil kilos sobre carro muelle a los siguientes pre cios:

Asturianos, para industria libre: cribados y galleta, 75 pesetas; gran za, 59; menudo, 54; Industrial obli gada: cribado, 80; galleta, 78; gran za, 65; menudo, 59; Ingleses: Car diff brasa (cocina), 85; ídem prime ra, 65; ídem segunda, 65; fragua Rhonda, 80; antracita Cobles, 125 ídem Nuts, 130; ídem Beans, 90; llama Bent Splint, 65; Newcastle Holmside, 60; cok Garesfield, 90; ídem Patent, 80.

Peñaranda 8

Precios al detall

Trigo, de 89,0 a 90,00 pesetas l s 100 kilos: Cebada de 56,00 a 57,00; Centeno, de 65,00 a 66,0; Algarrob s, de 6,70 a 67,00. Guisantes, de 71,30 a 72,0.

Harina de 1.ª a 29 pesetas los 115 kilos. Ídem de 2.ª a 28. Ídem de 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 91,00 reales los 43,25 kilos.

Pagan a 90 las clases mejores. Compra regulares. Tiempo revuelto.

Aspecto de los campos, muy adelanta da la sementera.

Con guna concurrencia se celebró este mercadoose vendió lo presentado quedando los precios firmes. El de granados también fué concurrido vendiéndose bastantes cabezas a los precios del mercado anteri r.

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el número co rrespondiente al mes de noviembre de la notable revista mensual «Mio siones Dominicanas» que editan los RR. PP. Dominicos y que es una bella memoria de todos los hechos acaecidos en los lejanos países del extremo oriente y en general en el mundo entero donde la orden ejer ce su santo ministerio misional.

Interesantes notas de la vida de las misiones y de las costumbres típicas de aquellas tierras que de muestran la intensa labor de apos tolado y de cultura que realizan los misioneros.

De la importancia de este boletín mensual, da idea el sumario del número correspondiente a este mes que es el siguiente:

La Obra Magna: Su aspiración Única, por Fr. Raimundo Gutiérrez. O. P.—Cursillo práctico.—Nuestros Misioneros, por Fr. Alberto, O. P.

De la Vida de nuestras misio nes.—China: Las niñas de la Santa Infancia de Foo-chow.—El P. Castelló al P. Masip.—La ense ñanza en nuestra Misión, por Fray D. A. Rodríguez.—Estado de la Misión de Amoy.—Correspondencia misionera, por Fr. Florencio Ortega, O. P.—Contestación del P. Cabero.—El porvenir de la en señanza católica en Oriente, por Fr. Desiderio, O. P.—Formosa: Una buena catequista, por Fray Francisco Giner.—Japón: Una jira, por Fr. Claudio Nieto, O. P.—He chos de Batanes, por Fr. José Se res, O. P.

Epistolario: Miscelánea.—Necro logía.—Limosnas.

Contiene además interesantes grabados y el texto se distingue por su corrección y las narraciones por su sencillez y clara exposición.

Principal

La semana grande

Anoche ante el distinguido públi co que frecuenta el Principal se pro yectó la preciosa cinta «El último vals» cuyo sentimental sencillez y al mismo tiempo conmovedor ar gumento entretuvo y deleitó a la escogida concurrencia.

Obra inspirada en las óperas vienesas en las que intrigas de ga lantería de elegancia y de corte se desenvuelven a los acordes de los vales incomparables de Strauss, tiene un interés que no decae y un desenlace de acuerdo con las leyes del honor caballeresco que son eter nas aunque un poco olvidadas por haber invadido ciertos sectores de la sociedad clases que no tienen obligación de saberlas, ni de practicarlas.

El público salió complacido. Esta noche se presentará la cin cinta «Mariposas del Maxim», de sugestivas bellezas, y de interesan te y bello asunto.

Con esto termina la semana por cuya organización merece mil plácemes, sea cual sea el resultado de taquilla, la empresa del Princi pal.

Mañana domingo se pondrá en la pantalla la admirable producción de la Metro Coldwyn «Consuma tum est», que de seguro constituirá un éxito.

Liceo

Anoche se repitió en el popular salón de la calle de Vallespín la hermosísima película «Confesión» que de tan acabado modo interpre ta la gentil artista Pola Negri, en cuya actuación no se sabe que ad mirar más, si su belleza sugestiva o su talento exquisito.

Mañana domingo en el Liceo la hermosa cinta «La Comedia So cial» suprema producción de la casa Paramount, interpretada por la sin rival estrella del arte mudo Bety Brousson.

R. de S.

Teatro cine de la Casa Social

Mañana domingo, tendrán lugar en el salón de la Casa Social las dos sesiones de cine (una a las cinco y otra a las siete) proyectándose un amensísimo programa: I. Ver salles (vistas panorámicas). II. La graciosa comedia magistralmente interpretada por Ginette Maddie «La Alegría de la casa». III. La cinta cómica «Floridor y los pláto nos». La orquesta interpretará es cogidos intermedios musicales.



Paz y bienestar

comunica la madre fuerte cuando transmite con el pecho al hijo que cria un abundante y sano alimento, del cual carecerá la madre anémica si no aumenta sus energías. Tome para ello el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

que es el más eficaz e imprescindible en la crianza. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

LABRADORES Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebrosos. Avila



EL DIA EN AVILA

Vox pópuli

Señor alcalde:  
Los vecinos de la calle Lope Núñez nos suplican con gran interés le digamos que aquella calle está verdaderamente intransitable, quizás como ninguna de la ciudad. Siendo un paso para la iglesia de San Vicente, monumento que todo turista ha de visitar ¿se puede consentir que esté así mucho tiempo? El señor alcalde, para el que no regateamos aplausos, merecerá uno muy sincero con el arreglo de dicha calle.

**PÉRDIDA** objetivo cinematográfico de Aviación Militar.  
La persona que lo haya encontrado, se sirva entregarlo en esta Administración, donde se gratificará.

El lunes 12, a las diez y media de la mañana se celebrará en el Seminario Conciliar solemne fiesta en honor de su Titular San Millán de la Cogulla.

Agradecemos la atenta invitación que nos dirige el rector de dicho Centro y prometemos la asistencia.

**CLAUDIO SANNHEZ**, de Almorox (Toledo) arrienda a cuatro kilómetros de la Estación dehesa con pastos abundantes y aguas, de invierno y primavera, para ganado cabrío y lanar.

En la Clínica de la Cruz Roja fué curada Victoriana García, que sufría erosiones en la cara.

**VENDO** o alquilo, junto o separado taller, bodegas, casas, corrales y solar que era de Amalio González. Razón: Reyes Católicos 14 y 16

Gramófonos, bicicletas y escopetas al contado y a plazos, vende **NCNAR**  
Zurraquin 8, Sastrea, Avila.

Como ya dijimos en un número anterior de nuestro periódico, mañana domingo se celebrarán en esta ciudad varios actos de afirmación sanitaria, sujetos al siguiente programa.

A las once de la mañana, asamblea de inspectores municipales de Sanidad en el Colegio de médicos.

A las doce y media, mitin sanitario en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento en el que harán uso de la palabra representantes de los distintos sectores de la Sanidad y el Ilmo. Sr. D. Francisco Bécares, inspector general de Sanidad interior, en representación del director general.

A las dos de la tarde, banquete en el Hotel Inglés, que las clases sanitarias dedican al inspector general de Sanidad, e individuos del Comité Central.

La Inspección provincial de Sanidad nos ruega que en la imposibilidad de dirigirse personalmente a todos los sanitarios provinciales, se den por invitados a aquellos actos por nuestro conducto.

**VENTA** de 2.000 árboles de chocho, negrillo y pino; para traer Justo Aldea, Villanueva de Gómez (Avila) o en el Chorrillo.

Han sido nombrados, en el concurso abierto para proveer los cargos de profesores en la Cámara de Comercio, los señores D. Juan Matías Hernández, de Gramática; D. Antonio Revirtego, de Aritmética y D. Lorenzo Pira de Contabilidad y Cálculos mercantiles.  
Esta noche se inaugura el curso de enseñanzas.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Hermógenes Manzanas capellán del convento de la Encarnación.

Caballeros: D. Jaime López de Baró, D. Agustín de Vega, D. José San Román, D. José Sánchez, don Senén Martín, D. Juan Chaguaceda y doña Valentina García.

Señoritas de San Román, de Sánchez y Chaguaceda.

Donativos

De un vocal de la Cámara de Comercio por dietas en una junta 17,70 pesetas, doña Luz Romea 4 kilos de garbanzos, doña María Sánchez Albornoz viuda de Paz una camiseta de punto a cada pobre.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado

**Ferretería, Castelar 3.**

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana anuncia a concurso el arrendamiento de local con destino a su domicilio y oficinas, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la misma.

El plazo de admisión de instancias termina el 15 de diciembre próximo.

**LECCIONES** de francés e inglés. Padres Dominicos.

Ha ingresado en la cárcel por cometer infracciones al artículo 41 del Estatuto provincial, Isabelino Gutiérrez (a) Chinarro.

El lunes próximo, a las siete de la tarde, se reunirá el Pleno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana para continuar la discusión de los presupuestos para el año 1929.

LOS ACTOS DE MAÑANA EN FONTIVEROS

Como saben nuestros lectores mañana tendrá lugar en Fontiveros el descubrimiento del monumento al Santo Doctor Carmelitano San Juan de la Cruz.

A las doce de la mañana se descubrirá la estatua por el representante de Su Majestad, excelentísimo señor marqués de Benavites.

A continuación se celebrará misa de campaña en el monumento y pronunciará un breve discurso el señor marqués de San Juan de Piedras Albas.

El ilustre príncipe obsequiará después con un banquete a las representaciones oficiales.

De esperar es que, dada la importancia de este acto con que se honra al autor de «La noche obscura del alma», gloria de Avila y de su provincia, acudan mañana a Fontiveros, los que de veras se llamen amantes del Santo Morafiego.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 10 de noviembre de 1928

Horas	Barómetro Alt m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado de cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	670,5	1,0	0,6	NO	1	Nuboso	»	Máx. 5,6
12	670,9	5,0	2,2	N	4	Idem	»	»
18	671,4	3,2	1,4	NNO	2	Idem	»	Mín. -0,4

ANOCHEN EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Otro triunfo de la película «Avila y América»

Nuevamente ha triunfado la película con que ilustrará sus conferencias en América el culto archivero bibliotecario del Ayuntamiento y Diputación de Avila, D. José María Sánchez Bermejo.

Y ahora no ha sido en el recinto murado de Avila donde el Sr. Sánchez Bermejo ha cosechado los aplausos; no han sido éstos de amigos incondicionales, sino en Madrid, y ante un crecido número de eminencias y capacidades de las ciencias históricas, reunidas en sesión pública para juzgar con imparcialidad y justicia la obra en que ha puesto sus amores el Sr. Bermejo.

Nos creemos relevados de describir la película que ya conocen los lectores de E. DIARIO, y nos limitaremos a dar cuenta del acto.

En el amplísimo salón de sesiones de la Academia de la Historia se reunieron en sesión pública, a las seis y media de la tarde, los miembros de esta docta Corporación señores duque de Alba, conde de Cedillo, duque de T'Selares, marqués de Villarrufi, marqués de Lema, marqués de San Juan de Piedras Albas, duque de Rubí, marqués de la Vega Inclán, señores Mérida, Urena, Novoycoson, Pujol, Menéndez Pidal, Blázquez, Antón y Ferrándiz, Gómez Moreno, Ballesteros, Ibarra, Castañeda, Llanos y Torrija, Asín Palacios, Alemany, Blanco Quintana (D. José), Sánchez Albornoz (D. Claudio), Merino (D. Abelardo), Redonet, Barnés, Montoto, Noval, Cebrián y el cónsul general del Ecuador.

Entre los invitados se encontraban numerosísimas familias y personas amantes de Avila y sus glorias, entre las cuales pudimos ver a las señoras condesa de Villahermosa, baronesa de Andilla, don Francisco González Rojas y familia, D. Isidro Benito Domínguez, D. Pablo H. de la Torre, señorita Jesusa Rojas, D. Luis Zulueta, don Manuel Silvela, familias de Ibarra, de Gómez Moreno, de Tormo y otras muchas que sentimos no recordar.

Durante la proyección los autores de la película señores Sánchez Bermejo y Macasoli oyeron entusiastas aplausos y al final resonó en la sala una ovación cerrada, tanto de los académicos como del público.

El Sr. Sánchez Bermejo, recibió felicitaciones calurosísimas.

Todos los concurrentes quedaron complacidos del acierto que han tenido tanto el Sr. Bermejo como el Sr. Macasoli.

Fué, pues, la jornada de ayer verdaderamente victoriosa para el ilustrado autor de «Avila y América», cuyo triunfo alcanzó también a las corporaciones de Avila que enviando al Nuevo Mundo un hombre de la valía del Sr. Bermejo, han tenido un acierto indiscutible.

F. M. P.  
Madrid 10-11-928.

**LA SOLEDAD.**—Pompas fúnebres 30. — San Segundo. — 30.

**Polumería** se traspa. Treinta años existencia.

**E. Martíu.** — San Segundo 22

Ecos de sociedad

Aniversarios

El día 12 se cumple el tercer aniversario de la muerte de la señora doña Juliana García Encinar de grata memoria. En la S. I. Catedral (a tar de Gracia) y en la parroquia de San Pedro se dirán misas en dicho día en sufragio de su alma.

A sus hijas, las distinguidas señoritas Terasa, Remedios y Asunción y demás familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

—En la Parroquial iglesia de Santiago se ha celebrado esta mañana un funeral, al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de D. Baldomero Rico Nieto prestigioso industrial que fué de esta plaza, cuyas prendas de caballerosidad, de carácter activo y emprendedor, perdurarán en el recuerdo de cuantos se honraron con su trato.

A su viuda e hijos, y a toda la distinguida familia del finado (que e. p. d.), renovamos la expresión de nuestro pésame.

Kaleidoscopio

El cántaro roto y la mano desconocida.

Este pequeño suceso referido en la «Vox pópuli» de E. DIARIO del jueves nos ha hecho descubrir en nuestro corazón un sedimento del romanticismo de los veinte años, que ya creíamos perdido por completo.

Se representa la escena en nuestra imaginación con obstinada persistencia, y a duras penas podemos contener el deseo de cantar en un mal soneto la bella acción de la piadosa mano desconocida, cuya generosidad enjugó el llanto de la pobre muchacha del cántaro roto.

La suponemos una mano blanca y suave, larga y fina—mano de duquesa, que decían los novelistas del pasado siglo—, hecha para curar las heridas del soldado, para mecer la cuna del niño o para alisar los revueltos cabellos del poeta y alejar de su cerebro los pensamientos sombríos.

Ha hecho muy bien el comunicante de E. DIARIO en no publicar el nombre de la poseedora de esa mano caritativa; el misterio aumenta el encanto de su acción. Publicarlo el nombre, el suceso caería en la vulgaridad.

Si siquiera había sido preciso decir que la mano era linda. No podía ser de otro modo. Un acto de tal naturaleza es impropio de una mano fea, de una mano sabañonada y morcillosa.

Con la lectura de ese episodio, le dan a uno ganas de pedir la bella mano de la joven desconocida.

Pero hay que ser razonables, y pensar que, si nos la concediesen, es posible que no tardara mucho tiempo en romperse la ilusión, como el cántaro de la nena.

Porque hemos observado que las manos de las mujeres, luego de casadas, se hacen muy prosaicas, y, en vez de abrirse graciosamente para dar pesetas, parecen demostrar singular empeño en recibirlas.

Dejemos, pues, en paz, y entregada a sus buenas acciones, a esa bella mano misteriosa. Y apartemos de nuestra mente el deseo de ir a pasear por la calle del Conde Don Ramón. Pues también pudiera ocurrir que fuese mal interpretado nuestro romanticismo, y creyesen alguien, al verlos por allí, que nos había llevado la esperanza de que por algún balcón cayesen más pesetas.

LUIS LÓPEZ PRIETO.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Cirilo Fernández Nieto, Barco de Avila.

ULTIMA HORA

Madrid 10 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

SANJURJO Y SAAVEDRA EN MADRID

La llegada

Esta mañana llegaron a Madrid el alto comisario general Sanjurjo y el director de Marruecos y Colonias D. Diego Saavedra.

En la estación les esperaban el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

Posesión

Desde la estación se trasladaron al Ministerio de la Guerra, donde con las solemnidades de rigor, se posesionó de su cargo el Sr. Saavedra.

En los ministerios

Despacho

Han despachado esta mañana con el jefe del Gobierno los ministros del Trabajo y Justicia y Cultos.

Visitas

El presidente recibió las visitas de los generales Burguete y Carbó.

El ingeniero La Cierva

El ingeniero Sr. La Cierva ha saludado esta mañana en su despacho oficial al marqués de Estella. El jefe del Gobierno le ha felicitado efusivamente por sus recientes éxitos con el aparato de su invención.

En la Academia de Jurisprudencia

Esta tarde asistirá el marqués de Estella a la inauguración del curso en la Academia de Jurisprudencia.

En la Embajada del Japón

El jefe del Gobierno irá esta noche a la fiesta organizada en la Embajada del Japón. En ella se celebrará el acto de imponerle la condecoración que le ha sido otorgada por el emperador.

El general Burguete se posesiona

Se posesionó esta mañana en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, del cargo de presidente el general Burguete.

Asistieron al acto todos los consejeros.

El general Carbó, como presidente, interino recibió juramento al general Burguete.

LA «GACETA»

Nuevos asambleístas

Dispone un Real decreto publicado en la «Gaceta» de hoy que formen parte de la Asamblea Nacional los generales Vallejo, Sanjurjo y Saavedra y continúa figurando como asambleísta el general Burguete, por fallecimiento del almirante Fernández de la Puente y dejan de pertenecer los señores Gomez Jordana, Fontan, Pita y Ardanaz, por haber cesado en los cargos que desempeñaban.

Protección a la industria del motor

Otro decreto, que la «Gaceta» de hoy inserta, hace extensiva a la fabricación de carretillas eléctricas los beneficios de protección a las industrias del motor.

Funcionarios del Trabajo a Economía

Establece un decreto de la «Gaceta» de hoy que 112 funcionarios técnicos administrativos del ministerio del Trabajo pasen al de Economía en concepto de agregados.

Las medallas del Trabajo

Según otra disposición de la «Gaceta» de hoy publicada, tramitará los expedientes de concesión de medallas del Trabajo la Dirección general del Ministerio.

ROMA

Por telegrama de nuestro servicio especial se nos comunica ahora que Su Santidad el Papa ha recibido al cardenal español Merry del Val; a quien felicitó con motivo de su jubileo.

El Sumo Pontífice le entregó un valioso presente.

Luego conversó con el cardenal durante una hora.

Los jóvenes católicos han hecho enirega a Merry del Val de un artístico recuerdo con el retrato de su madre.

BARCELONA

**El minuto de silencio**  
Al recibir a los periodistas el gobernador civil les manifestó que obraba en su poder una Real orden de la Presidencia para que se guardara mañana en los centros oficiales el minuto de silencio.

Dijo que había dado las órdenes para que tuviera cumplimiento la disposición.

PARÍS

Gabinete Poincaré

Se afianza la creencia de que Poincaré formará gobierno con la cooperación de radicales y socialistas.

El futuro gabinete se cree que quedará constituido con Poincaré, que desempeñará a la vez la cartera de Hacienda; Briand, Negocios Extranjeros; Justicia; Barthou, Guerra; Painlevé; Marina; Leygues; Comercio; Chéron; Obras públicas; Tardieu; Trabajo; Loucheur; Instrucción; Ibon Delbos; Colonias; René Bernard; Interior; Serrant; Queille; Agricultura, y Aeronáutica, Lauren Eynae.

CATAVIA

Continúa avanzando la corriente de lava

La corriente de lava sigue progresando a marcha de cuatro metros por minuto. La consternación en los pueblos de Giarre y Ripoffo es enorme pues están amenazados por el río de lava que les destruirá como a los de Nunziata, Poruca, y Mascali.

Se intensifican los trabajos para desviar la corriente.

Prensa Asociada.

POINCARÉ ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

PARIS.—El presidente de la República, en vista de la opinión de las personalidades a quienes ha consultado ha encargado nuevamente a Mr. Poincaré de formar Gobierno.

UNA PROTESTA DE LA FEDERACIÓN NACIONAL DE EX COMBATIENTES

PARIS.—La Federación Nacional de ex combatientes ha remitido al presidente de la República, señor Doumergue, una nota protestando enérgicamente contra las circunstancias que han determinado la crisis gubernamental y pidiendo que el Poder sea confiado a hombres que se inspiren única exclusivamente en los grandes intereses nacionales.

UN ASPIRANTE A VERDUGO

BIIBAO.—Un modesto funcionario ha solicitado la plaza vacante de ejecutor de la justicia de Burgo de Osma. Como sus compañeros viene que alegaba como mérito el empleo que desempeñaba, le aconsejaron que no hiciera constar tal extremo.